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P R E S I D E N T E . Onorevole Leali , non 
usi ques te espressioni . 

L E A L I . Se ella mi toglie, la f a c o l t à di 
pa r la re , onorevole P r e s i d e n t e , non par lo più . 

P R E S I D E N T E . El la deve d i r e s e s i a s o -
d i s fa t to o no della r i spos t a alla sua in te r -
rogaz ione ; se vuol d i scu te re in mer i to della 
ques t ione , p resen t i u n a i n t e r p e l l a n z a e 
p o t r à dire t u t t o quello clie vuole . 

L E A L I . Io r i spondo a q u a n t o h a de t to 
l 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a to , e dico, 
conc ludendo , che se si vuo l f a r e uno di quei 
soliti s a lva t agg i che d i s g r a z i a t a m e n t e si 
sono v e d u t i fa re , non b isogna poi l agnars i 
se la gen te crede che cus tod i della mora l i t à 
siano quei p a r t i t i che si c h i a m a n o sovver -
sivi: (OooJi !) e con ciò dichiaro di non essere 
p u n t o sod i s f a t t o della r i spos ta dell ' onore-
vole so t tosegre ta r io di S t a t o . 

P O Z Z I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. D o m a n d o di pa r la re . 

P R E S I D E N T E . Pa r l i pure . 
P O Z Z I , sottosegretario di Stato per i lavori 

pubblici. S e m p l i c e m e n t e per r i c o r d a r e al-
l 'onorevole Leali , ed in omaggio a ve r i t à , che 
in q u e s t ' a u l a l ' onorevo le Carcano min is t ro 
del tesoro ha f a t t e d ich ia raz ion i precise e 
recise in re laz ione a p p u n t o alle accuse che 
fu rono mosse ad a lcuni m e m b r i della Com-
missione a p r o p o s i t o del r i s c a t t o delle fer-
rovie Meridional i . (Benissimo !) 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n t e r rogaz ione 
del l 'onorevole Galli al min is t ro degli affar i 
esteri « per sape re qua le azione i n t e n d a di 
eserc i ta re l ' I t a l i a i n f avo re dei Cretesi, che 
r i vend i cano il d i r i t to di uni rs i alla m a d r e 
pa t r i a , la Grecia ». 

G A L L I . D o m a n d o di pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . Pa r l i pu re . 
G A L L I . Mi sono i scr i t to pe r pa r l a re nel 

bi lancio degli esteri , e svolgerò a l lora la mia 
in te r rogaz ione . 

P R E S I D E N T E . No: ella ora r i t i r a la sua 
in te r rogaz ione : poi, p a r l a n d o nella discus-
sione del bi lancio degli a f fa r i esteri , d i rà 
ciò che vuole . 

Viene l ' i n t e r rogaz ione de l l 'onorevole Clii-
mient i al min i s t ro delle f inanze «per sapere 
se creda con fo rme alle condiz ioni a t t u a l i 
della p r o p r i e t à f o n d i a r i a nel Mezzogiorno 
la n u o v a i m p o s t a di r icchezza mobi le sugli 
aff ì t t i di t e r ren i a l unga d u r a t a ». Ma non 
essendo p resen te l 'onorevole Chimient i , que-
s ta in te r rogaz ione s ' i n t e n d e r i t i r a t a . 

S ' i n t e n d o n o p u r e r i t i r a t e , non essendo 
presen te l ' i n t e r r o g a n t e , le due in te r rogaz ion i 
de l l 'onorevole D e Fe l i ce -Giuf f r ida al mini-

s t ro de l l ' in te rno , l ' u n a « p e r sape re q u a n d o 
s a r à a p p r o v a t o il r e g o l a m e n t o sui m a n i c o m i 
e sugli a l i ena t i »; e l ' a l t r a « sull ' a r res to di 
due p r o f u g h i russ i a Messina e sulla pre-
senza in I t a l i a di numeros i agent i di pol iz ia 
russa ». 

Viene ora l ' i n t e r rogaz ione del l 'onorevole 
De Se ta al min i s t ro degli a f fa r i esteri « per 
sape re de l l ' e f fe ra to assassinio de l l ' i t a l iano 
E r n e s t o Riggio, c o n s u m a t o in Cordova il 
4 f ebbra io u l t i m o da un ufficiale di polizia; 
e dei p r o v v e d i m e n t i che il min i s t ro i n t e n d a 
p rende re al r i g u a r d o per o t t e n e r e che il Go-
ve rno della R e p u b b l i c a A r g e n t i n a pun i sca 
e s e m p l a r m e n t e l ' a ssass ino ed indennizz i dei 
dann i la f amig l i a de l l ' a ssass ina to ». 

D E S E T A . D o m a n d o di pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . Par l i pure . 
D E S E T A . A v e n d o a v u t o p r i v a t a m e n t e 

da l l ' onorevole so t toseg re t a r io di S t a t o assi-
curazioni fo rma l i che il Minis tero p rovve -
de rà pe rchè sia i n d e n n i z z a t a la f amig l i a del-
l ' a s sa s s ina to Riggio, mi d ichiaro sod i s f a t t o 
e r i t i ro la mia in t e r rogaz ione . 

P R E S I D E N T E . Segu i rebbe l ' i n t e r roga -
zione de l l 'onorevole Di Saluzzo al min i s t ro 
della guer ra per sapere « se, per agevo la re 
la car r ie ra dei sot tuff icial i e di f r o n t e alla 
scars i t à dei medesimi che si a v v e r a in t a l u n i 
r egg iment i , non r i t e r r e b b e o p p o r t u n o di 
rego la re l ' a v a n z a m e n t o e la des t inaz ione dei 
sot tuff ic ial i s tessi per corpo d ' a r m a t a ». 

Ma non essendo p re sen t e l 'onorevole Di 
Saluzzo, l ' i n t e r rogaz ione s ' i n t e n d e d e c a d u t a . 

Così pu re s ' i n t e n d o n o d e c a d u t e , non es-
sendo p r e s e n t i gli onorevol i i n t e r r o g a n t i , 
quelle che seguono : . , 

Spallanzani, al min i s t ro delle finanze 
« per sape re se e quali p r o v v e d i m e n t i in-
t e n d a a d o t t a r e aff inchè gli erecìi m ino renn i 
di u n socio, di cooj ìe ra t iva , d e f u n t o , pos-
sano senza spese, esigere la q u o t a sociale 
già s p e t t a n t e al loro a u t o r e » ; 

Spallanzani, al min is t ro delle f inanze 
« per conoscere se i n t e n d a , con o p p o r t u n i 
p r o v v e d i m e n t i , esonerare dalle tasse di re-
gis t ro e di bollo, i c o n t r a t t i di a f f i t to nei 
qual i il c o n d u t t o r e è l a v o r a t o r e d i r e t to del 
f o n d o e non f igura, per a l t r i t i tol i , i s c r i t t o 
sui ruol i di i m p o s t a »; 

Spallanzani, Cottafavi, al min i s t ro delle 
finanze « per s ape re se e qual i p rovved i -
m e n t i a b b i a i n t enz ione di a d o t t a r e in fa-
vore degli agr icol tor i della p rov inc ia di Reg-
gio Emi l i a pe r le zone colp i te da l l ' i nvas ione 
di in se t t i che d i s t ruggono c o m p l e t a m e n t e o 
quasi i r acco l t i »; 

Fulci Nicolò, ai min is t r i delle pos te e 
della m a r i n a « per sapere se non c redano 


